

Martes 7 de Enero de 1919

EL OCULISTA AMERICANO

Establecido en la calle Barcas, núm. 2, en Valencia, ha dado la vista a más de trescientos ciegos, desahuciados por la ciencia, en el espacio de dos años y media que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos a la disposición de los enfermos de ojos que lo deseen. Sus precios son módicos, y da consultas gratis a los indigentes.

BLIXIR GOMENOL CLIMENT

TOS — CATARRROS — RESFRIADOS

Sabañónfugo

RÁPIDA FUGA DE LOS Sabañones

De venta en farmacias y droguerías —
SOBRE AUTONOMÍA

Acuerdos de los extraparlamentarios

Nos dicen de Madrid que la ponencia de la comisión extraparlamentaria tiene ultimado el proyecto relativo a la Autonomía de los municipios. Y se añade que en ese proyecto se establece el voto corporativo y el de la mujer cabeza de familia, excepto en algunas localidades en que todas las mujeres disfrutaban de tal derecho.

Es, sin duda, un progreso el del voto femenino. Hay que esperar, sin embargo, a conocer las condiciones en que tal beneficio es otorgado a las mujeres.

Lo del voto corporativo nos infunde cierta alarma. ¿Se pretende acaso resucitar aquel proyecto de Maura, que combatió entre los liberales y hombres de las izquierdas?

Si así fuera habría que acoger ese proyecto con toda clase de reservas. Porque a eso del voto corporativo iba unida la reorganización de los ayuntamientos, restringiendo lo que tienen de parlamentarismo; esto es, la mejor garantía para la fiscalización. Reducida la verdadera acción de los ayuntamientos a las funciones de una comisión ejecutiva, como las funestas y deshonradas comisiones provinciales, se propiciaría al caciquismo la fuerza que por otra parte se pretende restarle.

No es oportuno, sin embargo, enjuiciar en estos puntos un proyecto del que no conocemos más que esas vagas referencias.

Relacionándolo, sin embargo, con los deseos de Cataluña, sí que ha de sernos lícito comentarlos. Porque con lo que se nos anuncia basta para saber que no aza en el régimen municipal, el que debía gozar de mejor libertad, piensa esa ponencia restar determinadas facultades al Estado. Si el poder central es el que establece el voto en uno u otro sentido, el que legisla para los municipios en la forma aludida, claro está que no se concede a Cataluña la Autonomía solicitada. Eso no será, en realidad, un régimen autónomo, ya que aparecerá claramente definida la tutela del poder central, que no perderá ninguno de sus facultades fundamentales ni aun por medio de delegaciones.

Pensando lógicamente hay que esperar que sobre la región pesen aun más las restricciones. Nada se habla, por último, de lo que afecta de un modo sustancial, a los ideales de las izquierdas, que es la Autonomía o una mayor libertad individual.

Tememos que el dictamen definitivo de esa comisión no ofrezca ni siquiera una amplia descentralización administrativa. Con lo cual no se satisfará a nadie.

Entretanto Cataluña sigue su marcha y acaso no esté lejano el día en que, aun sin disparar un tiro, entre en una franca y avasalladora revolución, si los elementos que dirigen la Lliga no claudican.

La Compañía del Norte

Por su culpa pudo ocurrir una catástrofe

Gracias a una rara casualidad y en parte a la diligencia de un modesto empleado, no tenemos que lamentar hoy una terrible catástrofe, de la que hubieran sido víctimas seres para nosotros muy queridos.

Terminado el mitin de Siete Aguas, diligente en carruaje hacia la finca que en Los Ríos posee nuestro correligionario y amigo de Buñol don Rafael Ballester, los señores don Rafael Criado, don Conrado Esparraco, ex concejal republicano de Benitago, Antonio Vélez, el citado dueño de la aludida finca y nuestro compañero Marco Miranda.

Envueltos en mantas y otras prendas de abrigo para resguardarse del frío, bastante intenso, y avanzando en la obscuridad, pues eran más de las seis de la tarde, iban conversando tranquilamente.

De pronto vieron que un hombre, con voz que anunciaba algún peligro, les decía que detuvieran el carruaje.

Ballester y Marco Miranda arrojáronse al suelo por la parte posterior del vehículo y Vélez por la delantera. Quedáronse dentro los señores Esparraco y Criado, que guiaba. Nadie habiase dado cuenta de lo que ocurría ni sabían con certeza el sitio en que se encontraban. Fue todo obra de unos minutos. Ballester cayó a la derecha de la vía y Marco Miranda fué a parar a la izquierda. El carruaje avanzó unos pasos y de pronto cruzó por aquel punto un tren de mercancías que bajaba en dirección a Valencia, a gran velocidad.

Afortunadamente el suceso no tuvo otras consecuencias que una ligera contusión en

la rodilla derecha de nuestro compañero Marco Miranda.

Era el paso a nivel de la nueva carretera que conducía a Siete Aguas. Por casualidad hallábase allí el factor Gabriel Mejía, único empleado que hay en aquel apeadero, acompañado del cartero de Siete Aguas. Mejía fué el hombre que dió los gritos de alarma al ver que el carruaje iba a ser arrollado por el tren.

Aquel paso a nivel está en una curva bastante pronunciada y no hay allí guardabarrera ni, por lo tanto, una cadena que cierre el paso. Tampoco la locomotora silbo y el tren pasó casi rozando a Ballester y Marco, cuando el carruaje acababa de salvar la vía.

Unos segundos más y la catástrofe hubiera sido irremediable.

Es irritable, escandaloso el abandono de esa Compañía y una vergüenza la conducta de las autoridades.

Esperamos que éstas adopten inmediatamente las necesarias medidas para que no se produzca una catástrofe, como es muy fácil. Por nuestra parte damos las gracias, en nombre de los viajeros, al factor Gabriel Mejía que, sin estar obligado a permanecer en aquel punto, prestó un señalado servicio.

El heroísmo y el espíritu de sacrificio de los médicos de Francia

Los médicos muertos en los puestos de la línea de fuego pasan de 600. Los estudiantes de medicina muertos al frente pasan de 1.000.

El heroísmo, la abnegación, el espíritu de sacrificio y el entusiasmo con que el Cuerpo de Sanidad militar, constituido, desde la movilización, por todos los médicos de Francia, ha realizado la inmensa labor durante los cuatro años de la guerra, no son para narrados en unas cuantas páginas. Lo mismo que los servicios prestados a la ciencia médica en todos los Centros hospitalarios y en todas las misiones relacionadas con la guerra, donde han servido con igual fe a la Patria en peligro, a la humanidad doliente y a la Ciencia, cuyos secretos arriaron al luchar contra el dolor y con la muerte de sus compatriotas y hasta de sus propios enemigos.

Lo mismo la juventud médica de Francia que según los últimos cursos en las facultades, que los médicos de partidos instalados en sus departamentos y en el seno de sus familias, que los grandes médicos y cirujanos de los Centros de enseñanza y de las grandes clínicas y hospitales, todos han respondido al llamamiento de la Patria y secundado con entusiasmo el esfuerzo unánime de todas las clases sociales. Mas el esfuerzo de la clase científica supera en mucho al realizado por todos los demás, por los mil aspectos que en una guerra de esta naturaleza han solicitado sus energías, sus talentos y sus actividades todas, desde la conservación de la salud y de la vida de sus soldados por una profilaxia de las enfermedades evitables en trincheras y campamentos, cuarteles y centros de concentración, hasta el esfuerzo y el heroísmo que supone consagrar su vida y su tiempo y su reputación al cuidado de los heridos en las ambulancias y hospitales. En este terreno, cuanto se diga de la labor realizada por el Cuerpo de Sanidad francés resultará pálido ante la realidad de los hechos. Miles de miles de heridos, acumulados tras las primeras batallas del Somme y del Marne, con una organización sanitaria incompleta y deficiente, en locales ni material para atender a tantos heridos, sólo la inteligencia y la voluntad, la abnegación y el sacrificio de los médicos, pudieron en el transcurso de unos meses, cambiar la deficiencia y el desorden en una organización sanitaria modelo, orgullo de propios y admiración de los extraños.

Este milagro sólo pudo realizarlo el saber y el patriotismo de la clase médica, porque nadie, absolutamente nadie, de los comprendidos entre los dieciocho y los sesenta años, excusó este servicio a la Patria; antes al contrario, fué la Patria la que declinó el honor y agradeció el sacrificio de muchos viejos médicos que, achacosos y enfermos, solicitaron unánimemente prestar sus humanitarios servicios, aceptando el de muchos ancianos cuyas energías corrían parejas con su alto saber. Así pudimos admirar al sabio anatómico Testut en la dirección de un hospital de Burdeos; al eximio cirujano Tuffier, figurando al frente de la Inspección general de Sanidad militar; y otros cien viejos ocupando sus puestos con el ardor y el entusiasmo de los años juveniles.

El heroísmo y el espíritu de sacrificio de los médicos franceses ha tenido su triste cotario en el número de víctimas: en el campo de batalla, unos; rendidos por el trabajo, otros; al prestarse voluntariamente a no abandonar su puesto de trabajo continuo durante días y noches interminables y en no pocos casos durante semanas y meses. Pudimos citar muchos casos de esta última categoría, conocidos en el mundo científico por su saber, sin contar a los héroes anónimos, modestos y abnegados, que han rendido su vida al esfuerzo y al sacrificio en aras de su deber. Como aquel del gran cirujano Maurel, que rindió su vida en plena juventud a la fatiga producida por muchas semanas de trabajo ininterumpido en el Hospital civil de Vichy, donde era adorado por su bondad y su saber; y hoy se le glorifica y se le coloca entre los verdaderos inmortales. Nunca jamás merecerán los hombres los honores de la inmortalidad como los heroicos cirujanos que han dado su vida por salvar a sus semejantes, y que encontraron la muerte no por el azar de una bala perdida, sino víctimas conscientes del agotamiento que supone pasar días y noches sin descansar ni comer por atender a los heridos que esperaban en los techos del dolor. Jamás, repetimos, se rendirá la vida por causa más noble y santa.

Y qué decir de la juventud escolar militar de Francia, que en el frente de batalla,

sierviéndose de enfermeros y camilleros, practicante y enfermeros, ha encontrado la muerte por las bulas enemigas ó por otros medios probables de lucha, como los gases asfixiantes ó las bombas aéreas? Suman muchos centenares los estudiantes de Medicina muertos en el frente. No poseemos datos exactos; pero no creemos equivocarnos al afirmar que seguramente pasará de mil el número de víctimas.

Datos más exactos existen respecto al número de muertos entre los médicos militares que servían en los batallones y en las ambulancias y primeros puestos de socorro en las líneas de fuego. A más de 600 se eleva el número de estas víctimas, todos ellos jóvenes, médicos militares de carrera muchos, pero la mayor parte, médicos civiles movilizados y militarizados al comienzo de la guerra.

Dr. MOLA.
Catedrático de Medicina de la Universidad Central.

Precisando

Conformes, conformes. Quien hace de su pluma ó de su investidura popular una ganancia es un vil. Lo suscribimos, sin quitar una tilde. Y una administración y un administrador republicanos deben extremar, exagerar la pureza de sus actos, porque en la medida de su honestidad resplandece ó pallidece el ideal representado. Es más: el pueblo, aunque otra cosa crea, no envía representantes a los concejos, sino administradores; y sólo se siente representado por ellos cuando han puesto en su gestión provecho social y honor. Conformes: quien hace de su pluma ó de su investidura popular una ganancia y con ella desvalija los bienes materiales del común es un bribón. Pero, se reconocerá con nosotros que los bienes más estimados en Grecia, en Roma y en Valencia, los que constituyen un tesoro inerte, intangible, son los que el hombre ahorra para labrar la más bella de las fortunas para sí y para sus descendientes y para la colectividad en que vive: ese tesoro, es su honra. Y hay pluma que no es ganancia contra los fondos públicos, sino contra éstas otras riquezas morales, y contra ellas actúa por odio, vengador de merecidos desprecios. Nosotros creemos que el ladrón de honras, artero y pardo, esto es, el que se acoraza y pide rodela en las sombras forjadas de la intención y del lenguaje, es aún más vil que el primero, porque a las feos condiciones del bribón junta las del cobarde.

¿Grecia y Roma? Esa desafortunada revista a través de una erudición de telarañas, no pone luz en el asunto. En Grecia y Roma no había periódicos: por lo tanto no se conocía el tipo del astuto periodista desahucador. No se conocía el arte de escribir una gaceta, aparentemente contra un hombre, para aludir villanamente a otro. Dejémoslos de cosas antiguas. Aquí se trata de saber por qué «El Mercantil» no puede sentarse a la mesa a la que se sientan otros y por qué ha podido desahucarse esa institución en los días de dignísimos sábitos extranjeros, dejando en la imprección los motivos y exponiendo el honor ajeno a suposiciones y malicias. Mas claro: se trata de la indecencia de lo del arquero, de la infamia del refuerzo en los ingresos mensuales y de lo del banquete. Por eso, cuando nosotros condenamos la pluma que sirve de ganancia contra los bienes del común, sentimos aún mayor repulsión, no contra la pluma, porque ni eso es pluma ni cerebro limpio la voluntad que la mueve, sino contra el garfio del periodista sin alma para tr hacer la luz militando bravamente, sino arrastrándose entre la espesa maraña de los enredos y de los prejuicios pasionales. El caso es concreto: y con toda la reverencia que nos merecen Grecia, Roma y Alejandría, y el respeto de que son dignos Pl, Salmerón, Castelar y Demófilo, nosotros repetimos que el periodista que camina a tientas por los rincones de la intención, sin otra vida política que la de la emboscada, carece de órganos espirituales para ejercer una crítica honrada, esto es, justa, de los actos humanos. Y afirmamos que cuando no se ha tenido razón para insinuar ultrajes, tampoco se tiene razón para sostenerlos.

DE ALGIRA
Manifestación contra un alcalde
(Por teléfono)

Algira, 6, 11 noche.
Se ha celebrado la primera sesión bajo la presidencia del alcalde conservador señor Rosario.

El público ha sido numerosísimo. Hay ocho parejas de civiles. Los concejales señores Agut y Moscardó recuerdan al señor Rosario que hace dos meses pidió una licencia ante las censuras y acusaciones de las minorías y el escándalo de la ciudad, que ha visto cómo se malbarataban sus intereses.

Piden que hable el señor Rosario y justificase, si puede, su actitud.

El alcalde, ante los ciertos ataques de los concejales, pretende contestar con evasivas.

Los concejales formulan nuevas acusaciones y el alcalde las oye con un gesto de cinismo que indigna a todos los presentes.

Por fin, sin tratar de defenderse, dice que convocará a sesión extraordinaria para hablar del asunto y levanta inopinadamente la que se está celebrando.

La multitud protesta ruidosamente e increpa con energía al funesto alcalde.

Después se organiza una importante manifestación que recorre la ciudad dando muerte a los malos y a los malos administradores. El pueblo está justamente irritado contra

la frescura de un alcalde que, repudiado por todos los amantes de la ciudad, se empeña en regirla sin justificar la pésima administración realizada ni, desde luego, la inversión de los ingresos.

El corresponsal.
PARA EL PUEBLO.

Desde Constantinopla

Una frase del general d'Esperey

El general Franchet d'Esperey acaba de pasar unos días en Constantinopla, donde le han dispensado la acogida que corresponde al vencedor. Las bandas de música turcas le han acompañado con el estruendo de sus instrumentos. La misma Prensa turca le ha rendido homenaje. Los efectivos militares que la Entente envía a la capital otomana y a las regiones vecinas van siendo cada vez más numerosos, y aquí se ha juzgado que la presencia del liberador de Macedonia insultaba a la dignidad de Turquía.

El general ha visitado varios establecimientos franceses y después se trasladó a las oficinas de una Asociación de Beneficencia turca, destinada a socorrer a los huérfanos. Damas turcas y perotas de la mejor sociedad lo han recibido, dirigiéndole afectuosas frases de bienvenida. Antes de entregarle un donativo en metálico el general francés le dirigió la palabra y no lo hizo empleando el tono que torpemente se ha convenido en llamar diplomático. Franchet d'Esperey habló sencillamente en su idioma. Como oía manifestar en Constantinopla «se amaba a Francia y que nunca habían dejado de quererla, el general contestó: «Sí; y yo me lo he dicho los búlgaros».

Así es como debe hablarse a Turquía en lo sucesivo. Por todas partes no se encuentran más que gentes que evocan emocionadas sus recuerdos de París. Allí estudian la política, el derecho o la medicina, ó más bien lo que ellos creen el paraisianismo. La francofilia nos invade y se desbordan de cariño a Francia. No les recordéis que ellos declararon la guerra a la nación francesa en el momento en que su situación era háric crítica. Son inocentes del crimen y lo lloran cuando fué cometido. La culpa de ello corresponde a la trinidad Talaat, Enver y Djemal Pachá.

Adviértese que la mayoría de ellos adhieren a los alemanes, obtuvieron diversos beneficios de la misma guerra y pasearon por Alemania y Austria, donde se acogían brillantemente. Esto ya no se recuerda. Quiéren a Francia; mejor dicho, la adoran. ¡Ah, la delicadeza y la generosidad galas! Y después murmuran: «¿Cómo los soldados franceses pueden hacer esto y exigir aquello? El general Franchet d'Esperey se ha contestado como debía: «Ya nos lo han dicho los búlgaros». Se acabó de reír y de adular. Francia no quiere ser una nación de diplomáticos y adulesores y de escritores coloristas. Cientos de miles de franceses han muerto por eso, porque eran franceses, y si simpatizaran los que viven actualmente aquí, con sus enemigos de ayer, traicionarían la memoria de sus compañeros.

Un turco eminente, un político que ha conservado su dignidad en medio de la corrupción creciente me decía: «¿Qué podríamos hacer contra los individuos del Comité? Como usted sabe, han ahorcado a un senador que les censuraba sus hañanas...» Y al responder que un senador ahorcado era poca cosa cuando la patria caía, desahucándose, iba a su pérdida, el buen hombre me contestó: «¿Qué quiere usted? ¡Estamos en Oriente!». Es verdad. Estamos en Oriente. Las tropas francesas no pueden, pues, jugar con las cosas orientales, planándolas jovialmente a su cadáver.

Samuel XIMENES.
Constantinopla, Diciembre 1918.

Mitin en Siete Aguas

El domingo por la tarde celebróse en este pueblo un importante mitin de propaganda de los Ideales republicanos y socialista.

El acto se celebró en los salones de comedor y recreo del balneario de nuestro muy estimado amigo don Vicente Lambies. Los amplios salones fueron ocupados totalmente por el público, en el que figuraban muchas mujeres.

Presidió el acto don Rafael Ballester, republicano de Buñol, que presentó a los oradores y explicó la finalidad del acto en un elocuente discurso.

Hablaron a continuación don Alfonso Criado, el presidente de la Juventud de Unión Republicana de Valencia, Antonio Vélez, y nuestro compañero Marco Miranda.

Detallaron la significación de las izquierdas y sus orientaciones políticas y sociales, fustigaron al caciquismo, dedicaron algunas consideraciones a la mujer y exaltaron a los vecinos de Siete Aguas a que se agrupen alrededor del Comité republicano recientemente constituido.

Todos fueron calurosamente aplaudidos. Los oradores quedaron gratamente sorprendidos por los progresos que los Ideales redentores han experimentado en aquella honrada población, hasta ahora víctima del caciquismo más desenfrenado.

Nuevo semanario republicano

Ha visitado nuestra Redacción el nuevo semanario «La Verdad», de Sueca, periódico que defenderá la política del partido radical español.

Correspondemos al saludo del nuevo colega deseándole vida próspera y arrollado en la lucha por los Ideales republicanos.

Conferencia del Sr. Ovejero

“ESPAÑA Y LA SOCIEDAD DE NACIONES”

A pesar del cuidado que puso la directiva del Ateneo Mercantil en no permitir el paso a quienes no fuesen socios de aquella casa, mucho antes de la hora anunciada el salón de conferencias del Ateneo se encontraba absolutamente atestado de público, presentando un aspecto en verdad imponente.

Tal era la aglomeración que algunos de los cristales de la puerta quedaron rotos por el público, que se apretujaba para oír la sabia palabra de Ovejero.

Poco después de las diez ocupaba la tribuna el señor Ovejero, que es saludado con una ovación calorosa.

El presidente del Ateneo hace la presentación del conferenciante, indicando los puntos esenciales de la disertación.

Don Andrés Ovejero dedica sus primeras palabras a la directiva del Ateneo por su hospitalidad, digna de gratitud.

Agradece su condescendencia permitiendo la entrada de aquellos que no siendo socios del Ateneo tienen preocupación por el estudio de los problemas de España.

Esta unión de los que aquí tendis vuestra sede, vuestra casa—dice—y los que han entrado por una irrupción de entusiasmo, demuestra cómo se puede hacer la unión de todos los españoles.

Todos conocemos el error de España durante cuatro años, guiada por hombres pusilánimes, que hicieron su fama de una frase, no ocultada en la democrática Valencia, sino en los centros cortesanos.

No me hable usted de la guerra, decían, por cuyo silencio estuvimos al margen de la guerra.

Ahora, con nuestra presencia, decís: Hablamos de la paz, que es la guerra de las ideas.

(Ovación.)
Hablemos de la paz, como pide Wilson. Decía Unamuno que a los conferenciante, a los hombres de acción, la actualidad nos impone los temas.

Hablemos de la paz.
Nuestra preocupación de hombres dignos es incorporar a España a la Sociedad de Naciones en la gran comunidad civil de los pueblos.

Nadie ignora lo que será esta Liga de Naciones.

La gran guerra, última de las guerras, fué no una guerra entre dos pueblos ni dos razas, sino entre dos ideologías: una la del Derecho, otra la de la Fuerza; una la del poder autocrático, irresponsable, otra la de las democracias conscientes; una la de la fuerza, valiéndose de la ciencia, y otra la de las aspiraciones cosmopolitas, que organizaba congresos científicos y uniones postales, que han preparado esta gran comunión civil.

Para las dos ideologías opuestas es pido idénticos respetos. Las dos tuvieron carácter científico. La autocracia tiene su concepción en el mundo de las ciencias matemáticas; la democrática en el mundo de las ciencias naturales, en la Biología.

Tenía la primera una negación: la negación militar, la del predominio de los intereses materiales; la otra una afirmación: la de laborar por esta magnífica Navidad del mundo. Esto hace pensar que desaparecerá aquella ley de gravitación para abrir los raudales a las conquistas democráticas.

Los Estados Unidos celebraron la paz con un acto religioso, espiritual, y el breve momento en que hablaron Wilson y el Papa, fué un momento de exaltación de los poderes espirituales.

Marcel Casau, en «Humanidad», veía en el socialismo y en la religión las fuerzas que abrirían los caminos para las conversaciones de la paz.

Si mis palabras os produjeran desconcierto ni habilidad de conferenciante se vería halagada. Es que debemos despreoernos de toda pasión violenta antes de recibir ese sacramento internacional.

Cada día debemos tener mayor concepto de la responsabilidad de lo que decimos.

El conde de Romanones habló con Wilson. Yo le envié por haber hablado con el hombre representativo de la hora presente.

¿Sabéis cuál es Wilson? Físicamente lo conocéis. Conocéis sus costumbres. ¿Y sus cualidades morales?

Wilson es un puritano. En él se encuentra la sangre escocesa e irlandesa de sus ascendientes, de aquellos hombres que arribaron a América para forjar ese gran pueblo.

El juez Wilson, su abuelo, fundó dos periódicos e hizo que sus dos hijos contribuyesen a su obra con su trabajo intelectual y manual. En su familia se cumplen los preceptos de la religión presbiteriana.

Consagra su juventud al estudio de los grandes políticos Ingleses: Pitt y Gladstone. En su cuarto de joven tenía los retratos de los grandes hombres. Se hace profesor y adquiere la preocupación científica. Escribe sus libros «El Estado» y «La Nueva Libertad». Toda esta preparación es lógica. Empieza y Washington.

Negamos en España nuestra Historia, nuestro Ideario y nuestra Literatura.

España, en contra de los que digan, tuvo su Renacimiento, su Reforma y su Revolución.

Los precusores de la Sociedad de Naciones son españoles: en el siglo XVI, el padre Suárez y Francisco Victoria; en el siglo XIX Flores Estrada y Pi y Margall.

Por eso en nombre de España no debió hablar Romanones a Wilson, sino estos textos:

«Esto no es el pasado, sino lo que marca la condición actual de los pueblos».

«En la paz deben triunfar los pequeños pueblos, que han creado el moderno Derecho internacional».

«Para nosotros el año 1870 es el punto de partida de la historia contemporánea. Ocurrió entonces la guerra franco-prusiana. Pero de aquella fecha recordamos preferentemente la apertura del canal de Suez».

Dentro de poco se olvidará la gran guerra y se recordará la apertura del canal de Panamá, que será el eje comercial del mundo».

La ruta de la Humanidad será Panamá, Gibraltar, Suez, Singapur y Panamá.

La civilización del mundo está a orillas de los mares.

Expone a continuación el señor Ovejero, en párrafos de verdadera elocuencia, lo que darán en lo futuro las grandes rutas comerciales.

«España—añade—estará en el centro de todas ellas como una estación de paso».

«Continuaremos entonces tolerando los ultrajes de las grandes compañías enriquecidas a costa de España?»

«Los valencianos, que sois como Venecia es el Oriente de Italia, los representantes del latínismo en España, tenéis una espiritualidad latina, pero vuestra voluntad es ma, homérica».

«Si vence vuestra sangre oriental, Valencia, ayer de Castilla, mañana de Cataluña, no será nunca la República soñada, completamente libre».

«Si vence la voluntad heroica, podéis dar la voluntad a España».

«Yo sueño con una España en la Sociedad de Naciones, con un régimen democrático, porque de otro modo no entrará, y veo a la Valencia futura unida por un ferrocarril, no a Madrid, no a la corte, sino a la España democrática, abriendo el mar a Castilla».

Nuestro porvenir está en la asimilación comercial de Portugal y América, en una federación de repúblicas ibéricas y americanas.

«Creo con Flori que sólo el Comercio y la Ciencia puede producir el estatuto de los pueblos».

«Y para terminar agradezco vuestra atención, socios del Ateneo Mercantil, que sois al mismo tiempo que mercaderes, intelectuales».

«Si realizáis vuestra labor de construir esta ruta en Valencia y Lisboa, sin encontrar un corte en el camino, habréis hecho una obra grandiosa».

El señor Ovejero, que habló durante hora y media, terminó su discurso vitoreando a Valencia y a España entre grandes aplausos del público.

Comprendemos y respetamos el derecho del Ateneo Mercantil a prohibir la entrada en sus salones a quienes no figuren en su lista de socios. Esta limitación da carácter de intimidad a los actos de trascendencia cultural organizados por el Ateneo, incompatibles con la suprema aspiración que todos deben sentir de difundir ideas y enseñanzas, de las que tan necesitada está España, precisamente entre aquellos hombres de humilde condición que no pueden ser socios del Ateneo».

Anoche pudo más el espíritu de rebeldía de quienes querían oír a Ovejero, e irrumpieron en el Ateneo, que el espíritu restrictivo de la directiva.

«Creemos que las palabras del sabio catedrático harán comprender a los socios del Ateneo Mercantil la necesidad de dar carácter verdaderamente popular a estas magníficas manifestaciones de cultura».

Con ello evitará incidentes como el de anoche, que para algunos espíritus acorbadados serán irrespetuosos, pero que deben perdonarse por el afán de cultura que sienten los que lo provocaron.

«Por qué no organizar estas conferencias, que tanto prestigio dan al Ateneo, en algún teatro ó salón más amplio?»

«Es una iniciativa que ofrecemos a la directiva del Ateneo Mercantil. Ellos, seguramente, tienen deseo y medios de llevarla a la práctica».

Para el monumento a los aliados

El «Boletín Oficial» de la provincia de L. a del actual, ha publicado las bases para el concurso de anteproyectos para el monumento a los aliados.

Terminará el plazo de presentación de dichos anteproyectos el día 8 de Febrero próximo, a las doce horas.

CENTRO DE UNION REPUBLICANA DE LA MISERICORDIA

Ha quedado abierta en este Centro la suscripción iniciada para recaudar fondos con destino a la construcción del monumento a los aliados.

Los socios y correligionarios, así como los que simpatizan con la causa aliada, pueden pasar por este Centro, en donde estarán expuestas las listas de la suscripción.—El secretario, V. Hernández.

TEATRO PRINCIPAL. - Compañía Xirgu
A las 9'45 noche, 16 de abono. ESTRENO.
-- LA CASA DESHECHA --
ORATORIA FIN DE SIGLO
Mañana noche, A PETICION DEL PUBLICO, última y definitiva representación de
LA DAMA DE LAS CAMELIAS

Mañana, a las 6 tarde, GRAN MATINE ARTISTICO MUSICAL.
FESTIVAL GRANADOS
80 profesores pertenecientes a la Orquesta Sinfónica y Masa Coral, bajo la dirección del maestro
Eduardo Granados
Se despacha en Contaduría, de 4 a 7 tarde y de 9 a 11 noche.

ESLAVA. - Compañía de comedia
Hoy, a las 5'45 y 9'45. - MODA.
- FUNCIONES POPULARES -
LA SEÑORITA ESTÁ LOCA
Mañana, a las 9'40 noche. - IMPORTANTISIMO ESTRENO.
Mister Beverley
Con asistencia de su adaptador D. ENRIQUE THULLER.
Estreno de un magnífico decorado corpóreo. Espléndido mobiliario.

quedando empatados a un goal. Los forasteros jugaron muy bien, pues poseen una gran combinación a la par que un no menor entusiasmo. Nos gustaron más que todos el portero y el defensa izquierdo. Del «Sagunto» diremos que jugó con su peculiar maestría, aunque creemos que hubiera podido hacer más.
Ayer y en el mismo campo jugaron el mismo equipo del «Sagunto» y los de la «Unión Levantina», saliendo vencedores estos últimos por dos goals a uno, si bien se ha de tener en cuenta que los del «Sagunto» tiraron fuera con intención un penalty con que el «refere» castigó a la «Unión» por unas «manos» de una defensa.
En ambos encuentros la concurrencia de público fué grande. - Morts.

ACCIÓN REPUBLICANA
JUVENTUD RADICAL ESPAÑOLA
Por la presente se convoca a todos los socios que integran esta Juventud a junta general extraordinaria que para tratar asuntos de gran trascendencia se celebrará hoy, a las nueve de la noche, en el domicilio social, Conquista, 18 y 20. Se ruega la asistencia y puntualidad. - El presidente Enrique Manaut.

TEATRO DE APOLO
Mañana miércoles,
DEBUT DE LA COMPAÑIA DE
- Enrique Borrás -
EL CARDENAL
PARA «EL PUEBLO»
CARTA DE SUIZA

La revolución alemana
La situación de Berlín parece haberse despejado desde hace dos días.
Los del grupo Spartakus, que una semana antes eran dueños de los cuarteles del centro, se han retirado ahora a los alrededores donde dominan sin que nadie les dispute, con el concurso de los regimientos de la guardia roja, formados por numerosos desertores refugiados en la periferia de la capital.
En el extranjero nadie se explica cómo es posible que puedan ejercer en Berlín la dualidad de poderes, Ebert y Scheidemann, de una parte, y Liebknecht de otra. Para comprenderlo, imaginemos un momento a Berlín, topográficamente idéntico a Madrid. Liebknecht y sus partidarios ocupan las alturas de los Carabanchelos. Cordones de centinelas y de ametralladoras marcan la frontera de los dos bandos en el puente de Toledo y río Manzanares, separando así el dominio extremista de la República social-democrática.
¿Cómo se hace el abastecimiento de los poderes, dirigidos uno contra otro? Muy fácil. Los «comisarios adjuntos», elegidos por los dos partidos, aseguran todas las mañanas el reparto proporcional de los víveres. Jugados durante la noche. Mientras dura esta operación, los del grupo Spartakus y social-demócratas, observan una escrupulosa neutralidad. En torno de los víveres, se interrumpen los odios ajenos. Al ver a los dos grupos perfectamente tranquilos en tanto que esperan el reparto, nadie diría que media hora después, en cuanto han calmado el apetito, habrán de acometerse con verdadera feroz.

y oímos voces de la cárcel, a la cárcel con esos «desahogos».
Rafael Molina Llopis y Tomás Sanchis Tarrasa fueron conducidos a la inspección de Vigilancia del distrito de San Vicente, donde quedaron a disposición del Gobernador civil.

El concierto de mañana
Festival Granados

Mañana tendrá lugar en nuestro teatro Principal el gran concierto organizado con los auspicios del Círculo de Bellas Artes, por el joven maestro Eduardo Granados, que desde hace algunos días se encuentra en nuestra ciudad.
Es de tal interés para los amantes de la buena música el festival de mañana, que encontramos justificadísima la verdadera expectación con que se espera. En este concierto va a comprender Valencia la inspiración de aquel gran músico que con tantos afectos y simpatías contaba entre nosotros, y que una de las criminales hazañas de los teutones robó para siempre al arte musical español. Excepto una de las obras, todas las que se interpretarán en el concierto de mañana son aún desconocidas para nuestro público.

GOBIERNO CIVIL

Ayer visitó al Gobernador el contratista de las obras de los asfíleros, comunicándole que ciertos individuos visitan a los obreros, pretendiendo ejercer coacciones que perturban la marcha del trabajo.
El Sr. Montilla ofreció adoptar las medidas oportunas para evitar todo lo que signifique coacción.
DIPUTACION.
Hoy martes, a las siete de la noche, en el salón de sesiones de la Diputación, dará una conferencia sobre «Autonomía municipal» don Salvador Ferrández Luna, de la Juventud Valencianista.

DEPORTES
Foot Ball

El domingo nos visitó un equipo de Castellón, el «Obelisco F B», que jugó un partido contra el segundo «team» del «Sagunto».

US LABO
«SANTAS»
ANTISEPTICO Y DENTOCOLOR
CURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

Juventud Socialista
Mañana, a las ocho de la noche, celebrará esta colectividad junta general ordinaria por única convocatoria, en su domicilio social, Almas, 13, pral.
Dada la trascendencia de los asuntos a tratar se encarece la puntual asistencia. Por el Comité: José Ferales, secretario.

CÍRCULO DE BELLAS ARTES
Como anunciamos, ayer por la mañana salió del Círculo de Bellas Artes la comisión organizadora de la Fiesta de Reyes, desde donde se dirigieron al Hospital, celebrándose el reparto a presencia del director e invitados a dicho acto, y desde dicho punto pasaron con el mismo fin a la Asociación Valenciana de Caridad, repartiéndose el remanente por la tarde en dicho Círculo a los asfíleros de San Eugenio, San José de la Montaña, San Vicente, San Juan Bautista, San Juan de Dios, Marqués de Campo, Presentación del Niño Jesús, Gota de Leche Inmaculada Concepción, San Francisco de Asís de Masamagrell y a los niños pobres poseedores de vales, ascendiendo el total a más de dos mil juguetes.
Es digno de aplauso el acto realizado por la junta directiva de dicho Círculo que con tanto amor y altruismo viene verificando dicha fiesta anualmente con el fin de proporcionar alguna alegría a los niños desheredados de la fortuna.
La misma fiesta se celebró en la Misericordia, la Beneficencia y otros establecimientos análogos.

SUBSISTENCIAS
Trigo para Valencia

Procedente de Buenos Aires y escalas fondó en nuestro puerto el vapor «Cabo Negro», con 1.700 toneladas de trigo para esta plaza.
El Gobernador accidental ha convocado para esta tarde, a las seis, a la Junta provincial de Subsistencias.
Ayer visitó el presidente de la Audiencia, señor Escribano, al señor Montilla, rogándole éste que asistiera hoy a la reunión de la Junta, como vocal de la misma, por que en ella se han de tratar varios asuntos importantes, especialmente el del problema de las harinas y de la reciente real orden sobre trigos.

La naranja
El diputado a Cortes señor Montesinos Checa ha recibido del comisario regio de Transportes la siguiente carta:
«Mi distinguido amigo: Ya sabe usted que para atender a todas partes estoy a régimen una semana en Madrid y otra en Barcelona, siempre que los viajes al Norte y otras regiones me lo permiten. En este turno me corresponde para el día 7 estar en Barcelona, y no podría recibir y atender, como es mi deseo, a la comisión de naranjeros; pero si sólo les trae a Madrid la petición de exceptuar a la naranja de la prohibición de su transporte entre zonas litorales, creo que pueden y deben evitarse las molestias del viaje, pues me basta la petición de usted para que yo vuelva a poner en estudio urgente y con mucho interés este asunto, tratando de llegar a una solución satisfactoria, y si lo consigo, se lo comunicaré, asegurándole desde luego que pondré en ello toda mi buena voluntad. No sé si me será posible darle contestación definitiva antes del 7, pero de todos modos insisto en que creo inútil el viaje de la comisión, porque yo he de hacer desde luego lo mismo que si hubiera recibido la petición directamente de los señores que se proponen formularla. Se repite de usted muy afectuoso amigo seguro servidor que estrecha su mano, R. Montaña».

Apertura de curso
Hoy, a las doce de la mañana, se celebrará en el Paraninfo de la Universidad, la apertura del curso académico, que no será ya de 1918 a 19, sino de 1919 solamente.
Del discurso de apertura está encargado don José Deysotto, de la facultad de Filosofía y Letras, y dada la competencia del conferenciante y la modernidad de sus ideas, no dudamos de que tal acto, casi siempre limitado a un simulacro oficial de cosas grandes, tendrá este año la grandeza que le da la trascendencia de un sabio discurso.

SOCIEDAD LAICA EL SIGLO XX DEL CABAÑAL
La presente semana se posesionará de la escuela laica de niñas de esta sociedad la cultura y laboriosa profesora señorita doña Pepita Rives Bartual, hija de estos poblados.
Al hacerse cargo de esta escuela tan culta maestra se propone enseñar los más modernos planes de enseñanza e inaugurar cursos especiales de labores en todos sus ramos, como también dibujo lineal y de figura, solfeo y piano.
Con tan laudables propósitos, auguramos un brillante porvenir a dicha escuela y por ello nos felicitamos todos los amantes de la libertad y progreso, cuya felicitación hacemos extensiva a las alumnas que concurren a la misma y a todos los señores socios protectores.

RÓTULOS MAYOLICA PLATOS
los más duraderos y artísticos
en Azulejos VALLDECABRES
Teléfono, fábrica, línea particular
Sucursal en Valencia
Plaza Pellicers, 7, pral. - Teléfono 768

EL MEJOR LICOR HIGIENICO
KOLA CORTALS
EXIJA SE SIEMPRE LEGITIMO

Salón-Cine Romea
(SAN VICENTE, 106)
Compañía valenciana
DIRECTOR JULIO CERVERA
A las 6 tarde, CINE
Melchor, Gaspar y Baltasara
L' ACAPARAOR
A las 9 noche, CINE,
Melchor, Gaspar y Baltasara
L' ACAPARAOR
A las 11 noche, CINE,
UN TERNORIO AVERTAT
L' ACAPARAOR
El viernes 10, estreno de EL GAT NEGRE.

Cine Sorolla
PROGRAMA PARA HOY
Empezará sesión una preciosa película panorámica
Estreno - Extraordinario - Estreno
de la hermosa película en cuatro partes, marca «Tiber de Roma». Asunto interesante. Buena presentación y espléndida fotografía, titulada
EL TRONO Y LA SILLA
Interpretes principales: Ivonne de Fleuriel y Yulio Camilotti.
Completará programa una película cómica de diez.

Circo España
Instalado en la Feria
GRAN EXITO DE ESTA COMPAÑIA
Hoy, grandes y variadas funciones.
Por la tarde sesiones de moda y por la noche, a las 10'15, una sola colosal función especial.

Salón Novedades
A las 8'0, Cine
Estreno. Un sastre de... carreró y «El solo de flauta».
A las 9, Cine
Un sastre de... carreró y Un víctima de la fam.
A las 11, Cine
Un sastre de... carreró y «La tía Pepa Tona».

Preservativos
La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS al por mayor, verdaderamente irrompibles a marca «YOR» desde una peseta docena, diríjase a LA INGLESA (nombre registrado), San Vicente, 164.
Entrada muy reservada por la escalera.

PURGACIONES
El remedio más eficaz de los cálculos biliar es para curar las purgaciones, fucos blancos, trisulfuro, gota uriliar, etc. en la farmacia de...
Farmacia de Valencia Palacios, Bajos de la Francisco, 32, Valencia.

Pabellón Oriental
REAL DE LA FERIA
Todos los días sorprendente espectáculo
Experimentos de Física, Óptica, Presididigitación e Ilusionismo por el profesor
Mr. PUPER
celebre prestigioso e ilusionista, universalmente aplaudido, que ejecutará en su elegante y aristocrático pabellón lo más selecto y variado de sus admirables trabajos de prestigiosidad e ilusionismo
EXITO INMENSO DE
La reina de los aires
En su ascensión milagrosa. - Los misterios de la vida humana. - La fuerza del hipnotismo sobre las facultades de la vida. - Programa variado.

EDEN CONCERT
MUSIC-HALL de primer orden. Entrada por consumo. Esmerado servicio de café y restaurant. Grandes sesiones de variedades, a las 3'30 tarde y 10 noche.
30 bellísimas artistas, 30
Hoy, grandioso debut del notabilísimo dúo cómico BALDOMERITO y BALDOMERITA, único en su género.
Este grandioso de la reina del baile flamenco, LA JOSELLA, acompañada a la guitarra por el notable tocador EL DORADO.
Exitos precedentes de la reina de la pulga la hermosa cupletista PURA GARCIA.
Exitos indescriptibles de la rival artista BELLA FLORI, imitable en sus canciones picarescas, irrompible de dicción y única competidora de la Chelito.
Gran éxito de la hermosa artista GLORIA ALHAMBRA.
Todas las noches super-tango Elegante cabaret rojo.

Teatro Lírico
TEMPORADA DE CINE
Hoy, la preciosa película, en tres partes, titulada:
Sacrificio de un alma
Completará el programa
Patrulla de aviones
«Del club a la calle» y «Fati pasado por agua»
Jueves, día de moda, estreno de la colosal película en seis partes
EL CALIZ DEL VALOR
Sesión continua de 3'30 tarde a 12'30 noche.
PRECIOS LOS MARCADOS EN REJA

Teatro Martí
GRAN MUSICO HALL
Hoy, extraordinarias sesiones de variedades. 31 artistas. Hoy, gran acontecimiento artístico. Debut de la canción lírica del público valenciano, ANGELITA GUERRA. Hoy, otro debut, BEPITA GOMEZ, notable cupletista. Últimos días de las bellas coreográficas TIMMANDRA y DORELLIS. Exitos de las notables artistas YRIS y ZAIDA. Colosal éxito de la bellísima comediante LUDIVINA. Viernes debut de la LOLITA POVEDANO.
En breve grandes debuts.

Papelera BOTELLA
San Vicente, 131
Cajas con papel y sobres, buenas clases, precios económicos. Objetos de escritorio y dibujo.

MARQUÉS DEL MÉRITO Vinos y Cognac DE JEREZ
Representante: S. Ramón Casanova Boix. Ruzafa 72, teléfono 778
Clinica dental
PROFESORES ESPECIALISTAS. SOCIEDAD DE D. JOSE RAY
Barcas, 3 (encima del horno del Puig)
Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente o muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y ganamos la insensibilidad completa y poder usar el mismo día.
Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.
PRECIOS ECONÓMICOS
Horas de consulta
DE 11 A 1 Y DE 5 A 8. LOS DOMINGOS SOLO DE 11 A 1
Barcas, 3 (encima del horno del Puig). - Valencia
Entrada por la calle de Moratín

GRAN LIQUIDACION
Por retirarse del negocio se liquidan todos los géneros de punto y demás artículos de fabricación como son:
Camisetas, Pantalones, Tórreras, Refajos, de punto inglés para caballeros, señoras, niños y niñas.
Camisetas de verano para caballero y niño. Algodones para tejer, crudos evaporados y colores.
Hilos para coser en madejas y bobinas.
Cintas evaporadas blancas y colores (piezas de 40 m).
Botones de nácar de varias clases.
Satenes fuertes color, venta por metros.
Hilos de algodón crudo y color para empacar.
Mostradores de madera.
Cajas de madera nuevas para embalaje.
Toda la maquinaria para fabricar géneros de punto.
Horas de venta de 9 mañana a 1 y de 3 a 7 tarde.
La liquidación será desde el día 13 de Enero hasta el 31 del mismo en la misma fábrica.
Camino de Barcelona, número 7.

Teatro Martí
GRAN MUSICO HALL
Hoy, extraordinarias sesiones de variedades. 31 artistas. Hoy, gran acontecimiento artístico. Debut de la canción lírica del público valenciano, ANGELITA GUERRA. Hoy, otro debut, BEPITA GOMEZ, notable cupletista. Últimos días de las bellas coreográficas TIMMANDRA y DORELLIS. Exitos de las notables artistas YRIS y ZAIDA. Colosal éxito de la bellísima comediante LUDIVINA. Viernes debut de la LOLITA POVEDANO.
En breve grandes debuts.

ALMORRANAS
Curación en muy pocas días con la pomada Anestésico de Valentin Palacios. Coste 10 céntimos. Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajos de la Francisco, 32, Valencia.
Bar LA GRUTA
Resopón
CHARLOT
Una vez
Dr. Romagosa, número 5
Primer número del año de
Blanco y Negro
Magnífica presentación - Selecto sumario
76 páginas - 40 céntimos

Por telégrafo y teléfono

ALREDEDOR DEL PROBLEMA DE LA AUTONOMÍA

ALREDEDOR DEL PROYECTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL, SE HACE EL ESTUDIO

De Barcelona

Con gran solemnidad se ha verificado en la barrada de San Andrés el acto de descubrir la lápida, dando a una de las calles el nombre de los fabricantes Fabra y Puig hermanos. Asimismo fué inaugurada una lápida, en la que los obreros de la fábrica testimonian su agradecimiento a dichos patronos.

Resuelto definitivamente el conflicto de los hipógrafos, hoy se reanuda el trabajo en todas las imprentas. Los patronos han concedido la jornada de ocho horas y la supresión del trabajo a destajo.

Los ocho horas se distribuirán de ocho a doce de la mañana y de dos a seis de la tarde.

El director de «La Correspondencia Militar», don Julio Amado, ha celebrado una conferencia con el señor Cambó.

Dicha conferencia ha sido muy comentada.

La «Gaceta»

Inserta las siguientes disposiciones: Concediendo el «regium exequatur» a don Emilio Fernández, vicecónsul en la Argentina.

Idem a don Adolfo Jofre, cónsul de Chile en Barcelona.

Idem a don Salvador Antequera, vicecónsul de Colombia en Valencia.

Idem a Charles Hiel, cónsul de Francia en Barcelona.

Nombrando a Georges Chateaubert, cónsul de Francia en Bilbao.

A don Vicente Sanjiván, vicecónsul de Francia en Palma.

A don José Cantero, vicecónsul de Colombia en Barcelona.

Idem a don Adolfo Cañá, en Madrid; a don Santiago Salgado, en Sevilla; don José Pimentel, en Coruña; don León Torres, en Santander; don Manuel Abreu, en Santa Cruz.

A don Antonio Reyes, vicecónsul de Panamá en Palma.

A don Carlos Graso, cónsul de Suecia en Málaga.

A don Francisco Rovira, vicecónsul de idem en Almería.

La comisión extraparlamentaria ultima sus trabajos.

Ayer se reunió a las diez de la mañana la ponencia de la comisión extraparlamentaria, en el domicilio del señor Maura. A la una y media terminó la reunión. A pesar de la reserva que los vocales se han impuesto, dice que se aprobaron las bases municipales, que se pondrán en limpio y serán enviadas a los vocales, para que se estudien.

Parece que en estas bases se establece el voto corporativo, y sobre ello hubo discrepancia, pero se llegó por fin a un acuerdo. Se suprime el Cuerpo electoral y se concede voto a la mujer cabeza de familia, y en algunas localidades, a todas ellas. Como la ponencia ha ultimado ya sus trabajos, la comisión en pleno se reunirá nuevamente.

Parece que los primeros artículos están dedicados a la ley Municipal; después sigue la región y últimamente el Estatuto catalán. Se sabe que el proyecto de Autonomía municipal figura alrededor del proyecto de administración local del señor Maura, aprobándose todos los puntos que fueron discutidos y probados por el Congreso.

Respecto a los nuevos tributos municipales, ha desistido de tratar ahora este asunto, acordándose dejar ese extremo y redactar un proyecto especial relacionado con las exacciones locales.

¿Se unen los liberales?

Se asegura que se hacen gestiones para unir a Romanones los trabajos de aproximación a las diversas fracciones liberales. El señor Jimeno hará en nombre del conde de Romanones los trabajos de aproximación cerca de los señores Alhucemas y Alba, el Gobierno y el Gobierno.

Inauguración de un Hospital

Reus.—En el teatro Bartrina se ha celebrado una fiesta para conmemorar la inauguración del hospital de Puericultura, donado por don Eusebio Fábregas.

La repoblación forestal

León.—El Ayuntamiento ha acordado iniciar la plantación de árboles. Actualmente se están plantando en las afueras de la población dos mil.

Seguimos sin noticias

El subsecretario de Gobernación ha manifestado que las noticias que se reciben de las provincias acusan tranquilidad en toda España.

Buque inglés

Coruña.—Llegó el trasatlántico inglés «Pavane», que se dirige desde Brest a Nueva York. Desplaza más de dos mil toneladas. En el muelle fué visitado por numeroso público.

La viruela en Logroño

Logroño.—Se han registrado varios casos de viruela en algunos pueblos. Se reclama medicinas para combatir la epidemia.

La gripe en Lugo

Lugo.—Se ha reproducido la epidemia gripal. En vista de ello se ha acordado, por la Junta de Sanidad, la clausura de varios centros de enseñanza.

Buque embarrancado

Ameia.—El temporal de encadenado en esta capital ha producido desperfectos en varios edificios. A consecuencia de la tempestad embarrancó el buque «Elena Pons».

Al amanecer tuvo que refugiarse en este puerto el barco pesquero inglés «King».

Conferencia de Marraco

Zaragoza.—En el Centro Republicano Autonomista dió una conferencia el diputado señor Maraco. Ensayó las ventajas del régimen autonómico.

Se mostró partidario de que Aragón se ponga al lado de Cataluña para conseguir la Autonomía.

Los ferroviarios de Sevilla protestan.

Sevilla.—Reina marejada entre el personal ferroviario, por decirse que los jefes y altos empleados han recibido indicaciones de la Compañía para que telegrafen al Gobierno elogiando las distribuciones de salarios hechas al personal subalterno. Se han llenado algunos pliegos de firmas, protestando de esta distribución, que concede a los empleados modestos beneficios irrisorios, mientras se aumenta considerablemente los sueldos de los altos.

La Autonomía y Baleares

Palma de Mallorca.—En el domicilio social del «Orfeón Majorquín» dió una conferencia sobre Autonomía don Luis Martí. Afirmó que era preciso que se reconociera el derecho a intervenir en los asuntos propios, y que los mallorquines deben unirse para conseguir su Autonomía.

En honor de Gómez Carrillo

Sevilla.—La Asociación de la Prensa ha obsequiado con un vino de honor al periodista Gómez Carrillo.

Venta de barcos a la casa Tayá

Sevilla.—La Compañía Sevillana de Navegación ha celebrado junta de accionistas acordando vender a la casa Tayá, de Barcelona, por ocho millones, su flota, compuesta de los vapores «San José», «Santa Ana», «Torre del Oro» y «Cristóbal».

Asimismo quedó autorizado el Consejo de Administración para adquirir seis buques de mayor tonelaje.

Fiesta aliadófila

Pamplona.—Se ha celebrado el banquete en honor de los aliados. Se dieron vivas a España y a las naciones aliadas. Al hablar el reformista señor Macías, se dió un grito de «¡viva el Ejército!». El señor Macías dijo: «Fuera, no, pero sí a un lado; respetado, pero no en mayor grado, que los demás organismos del Estado».

Contra el nacionalismo vasco

Bilbao.—Balparda que tanto se distingue por su campaña contra el nacionalismo vasco ha telegrafiado al diputado Pradera felicitándole por el político acto celebrado en San Sebastián, coincidiendo especialmente en apreciar que el programa biceptarista ha deshonrado las antiguas tradiciones vascocondadas por su antipatriotismo.

Los armadores de los barcos austriacos.

Los maquinistas de los buques austriacos pidieron a la Asociación de Maquinistas Navales de Bilbao que en el caso de negarse los armadores a utilizarlos para el viaje de regreso se negaran a sustituirlos. Los españoles así lo han acordado.

Un importante yacimiento de carbón.

Logroño.—La Sociedad Huilera del Ebro ha encontrado en el pueblo de Frejano un gran filón de carbón de hulla, de superior riqueza. Los ingenieros aseguran que se trata de importantes yacimientos.

Se ha constituido una empresa con doce millones de pesetas para explotar la mina y construir un ferrocarril.

El pleito conservador no encuentra fácil arreglo

En el domicilio del señor Dato se celebró una reunión de ex ministros conservadores. Tanto el señor Dato como los nueve ex ministros que concurren se han mostrado absolutamente impenetrables, llegando incluso a negar que se hubieran reunido. No obstante sus negativas, se sabe que han concurrido los señores Sánchez Guerra, Beráiztegui y Burgos Mazo. Se ha concedido importancia a la reunión, ya que forman la oposición a la corriente que existe en el partido conservador y también con el efecto que han producido las recientes declaraciones del señor Sánchez Toca. También se cree que el señor Dato habrá expuesto a sus correligionarios las ideas ge-

nerales del discurso que piensa pronunciar en la próxima reunión de las minorías conservadoras, cuya convocatoria se anticipará. También se dice que la reunión de hoy se ha celebrado a instancias de los ex ministros y no del señor Dato.

Preparándose la reapertura de las Cámaras.

Mañana, en el expreso de Andalucía, regresará el conde de Romanones. Antes de marchar a la cacería escribió a todos los ministros encareciéndoles la urgencia de los presupuestos, rogándoles los entregaran al señor Calbetón antes del jueves para acopiarlos rápidamente. Esto confirma el propósito de Romanones de acudir a las Cortes en la próxima semana o en la siguiente.

Cómo se entregarán los submarinos internados.

Informes de origen francés aseguran que la entrega de submarinos alemanes internados en los puertos españoles, no será simultánea. Primero se entregarán los submarinos del Ferrol, y sucesivamente los de Cádiz, Vigo, Cartagena y Santander.

¿Huelga general próxima?

Un periódico de la noche recoge la noticia que ha circulado insistientemente, asegurando que se prepara una huelga general de todos los oficios para pedir el aumento general en salarios y jornales.

MODIFICACIÓN MINISTERIAL?

En los círculos políticos se habla de una próxima modificación ministerial, pasando el señor Jimeno al ministerio de Estado, Argenlie al de Gobernación, y entrando Morote en el de Abastecimientos.

Agravación

Sevilla.—Se ha agravado la madre de los Gallo, temiéndose un funesto desenlace.

Importantes declaraciones de Lerroux

Barcelona.—Un redactor de «La Publicidad» ha celebrado una entrevista con el señor Lerroux. El jefe de los radicales, al ser interrogado sobre el problema de la autonomía catalana, ha hecho las siguientes declaraciones: «Mi opinión sobre el problema de la autonomía es la misma exactamente que la apuntada en mi telegrama al señor Puig y Cadafalch, excusándome de asistir a la reunión de jefes de grupo celebrada el domingo pasado. Desde que envié aquel telegrama al señor Puig y Cadafalch no he expuesto mi opinión a nadie. He visto los comentarios que han producido mis supuestas manifestaciones y me interesa hacer constar que son falsos. Mi posición respecto al problema de la Autonomía es ahora la misma de siempre. Si bien es verdad que dirijo un partido de carácter y forma parte del Directorio republicano español, también lo es que mis cariños más acendrados están en Cataluña. Por otra parte, tengo la pretensión de que mi posición en este problema al lado de los que piden la Autonomía de Cataluña debe dar al resto de España la impresión de una garantía de que el movimiento no es ni puede ser separatista ni va contra la integridad de España porque he probado suficientemente mi «españolismo». Podrá suponerse, y acaso con razón, que yo trato de encauzar y aprovechar este movimiento para operar el cambio de régimen que a mi juicio necesita el país, pero nadie tiene derecho a creer que en lo que toca a la Autonomía municipal y regional, que debe ser la base de la futura organización política de España, mis tendencias propendan a mermar en lo más mínimo los lazos espirituales que hacen de todas las viejas Españas, una España sola. Aparte las torpezas o equivocaciones de los políticos, aquellos errores radican principalmente en el régimen porque así como yo creo compatibles todas las autonomías con la unidad superior de España, las creo incompatibles en mi país con la monarquía. Este problema fundamentalmente de libertad no tiene solución perfecta dentro de la monarquía. «Añadido que don Alfonso tendrá que ponerse en contacto con la opinión entregándose a ella para que se afirme en su trono o para que le invite a dejarlo. Si esto no se hace pronto, pudiera decir que inmediatamente la revolución sería inevitable; y esto debe dar que pensar mucho a todos, principalmente a los que se resisten a despojarse de sus privilegios en beneficio de la patria».

Sobre los trabajos de la comisión extraparlamentaria y los de la Asamblea de Cataluña, dijo el señor Lerroux: «Yo no sé si los pasteleros de Madrid encontrarán pasteleros en Cataluña». En todo caso puede constatar el director de un periódico militar de la corte que se encuentra en Barcelona, sin que públicamente se sepa a qué ha venido ni quién le ha enviado.

Del extranjero

La actitud de Mr. Asquith

Londres.—El «Daily Express» cree saber que Asquith no buscará ningún otro puesto político. Dirigirá el partido liberal fuera del Parlamento. Durante treinta y dos años sin interrupción fué diputado por East Fife.

Por qué pidió Alemania la paz

París.—El «Excelsior» publica un largo artículo exponiendo que Alemania precipitó la petición del armisticio, ante la amenaza de una nueva ofensiva en el frente de Lorena, la cual debía ser iniciada por sesenta mil hombres, mandados por el general Castelnau, el día 2 de Noviembre.

Los americanos y los franceses, mandados por prestigiosos generales, estaban concentrados delante de Prieux y Châussy-Saintes. Disponían de tal calidad de hombres, armados por tales elementos de combate (entre los que figuraban 300 tanques), que el duque de Wurtemberg no podía oponerse a tan crecido y superior enemigo, puesto que sólo disponía de 25 divisiones de caldad muy inferior.

El ataque hubiera amenazado con cortar los aprovisionamientos del ejército alemán que combatía en Bélgica y en las Ardenas.

Buques de guerra ingleses en Helsingfors.

Copenhague.—Cinco navíos de guerra británicos han llegado a Helsingfors. Tres de ellos escoltaron en seguida al vapor finlandés entrando en Revel con voluntarios a bordo. Más de 10.000 finlandeses se han unido ahora al Cuerpo de voluntarios.

Otros dos navíos británicos anclaron en el puerto.

La futura República alemana

Nauen.—Se ha constituido en Berlín un Comité de jurisperitos y prácticos para la redacción de un proyecto de Constitución para Alemania, en espera de la reunión de la Asamblea nacional.

De esta comisión forman parte, entre otros, el antiguo secretario de Estado del ministerio de Justicia, Lisko, y el antiguo director ministerial Lusensky.

La comisión del armisticio se preocupa del bolchevismo.

Basilea.—La comisión del armisticio se ha ocupado, según comunican desde Berlín, de la cuestión referente a las luchas contra la invasión del bolchevismo, en correlación con las diferencias surgidas entre polacos y alemanes.

El Alto Mando expuso las quejas del Gobierno polaco contra las autoridades militares alemanas que impiden a Polonia y a Lituania defenderse contra los bolcheviques. Winterfeldt repuso que los polacos, según opinión de los alemanes, tendrían que dirigir realmente sus esfuerzos contra los bolcheviques y no, como ahora, en sentido opuesto.

El mariscal Foch afirmó el derecho de los aliados a establecer en los puertos del Rin mandos militares ó fuerza de policía, a fin de poder verificar la correspondiente inspección respecto del cumplimiento de las órdenes y reglas establecidas por la comisión de navegación.

Se ha dado satisfacción a las demandas alemanas respecto al libre tráfico de productos farmacéuticos y envíos de carbón. Los franceses han protestado de la venta de tesoros artísticos del castillo imperial de Postdam como contraria a las cláusulas del armisticio.

Fiesta en honor de los reyes de Italia.

Roma.—El embajador de los Estados Unidos ofreció un banquete íntimo a los reyes de Italia. Las tropas cubrían la carrera. La muchedumbre aclamó frenéticamente a los reyes. En el patio de la embajada la banda militar norteamericana entonó los himnos italiano y norteamericano.

Entre los invitados figuraban Orlando, Sonnino, los demás ministros, los embajadores de Francia, Inglaterra, Japón, el generalísimo Díaz, el almirante Tahan de Revel y otras personalidades. Terminado el almuerzo el rey y la reina abandonaron el palacio de la embajada.

Los preparativos para la Conferencia de la paz

Londres.—El primer grupo de la Delegación británica para la Conferencia de la Paz, ha salido de Londres. Dicho grupo está compuesto de unas 70 personas comprendiendo los funcionarios del ministerio, empleados del despacho, taquígrafos y dactilógrafos, entre ellos algunas mujeres.

Fidelidad a Francia

Londres.—Dicen del Cairo que los jefes religiosos de todas las comunidades cristianas, con motivo de Año nuevo, fueron a casa del alto comisario francés, en Siria y Palestina, rogándole transmita al Gobierno los sentimientos de su gran devoción y fidelidad a Francia.

Entrega de locomotoras

Londres.—Comunican de Dion que 35 locomotoras alemanas, conducidas por personal alemán, han llegado, cumpliendo el armisticio.

A defender a Reval y Riga

Londres.—Hácese preparativos energéticos para defender Reval y Riga contra los bolcheviques. Fuerzas navales británicas prestarán su cooperación.

Demanda de sustancias alimenticias.-Beatty.

Londres.—Wilson ha manifestado que se pedirán a América remesas, en los próximos siete meses, por valor de trescientos millones de libras esenciales de sustancias alimenticias.

Desmovilización.-Nuevo ministro.-El Consejo popular polaco.-Nuevos contingentes.

Londres.—Noticias de Alemania dicen que el nuevo ministro de la Guerra piensa desmovilizar el ejército y crear fuerzas de defensa populares.

El Consejo Central alemán solucionó la crisis del Gabinete prusiano. En sustitución del ministro social demócrata independiente, doctor Cohn, ha sido nombrado el abogado Heine.

El Consejo popular polaco de Posen exige de los alemanes la inmediata entrega

de la administración de la provincia de Posen a al Consejo popular supremo.

Al ministerio de la Guerra alemán se le ha autorizado para formar contingentes en protección del Oriente, compuestos de voluntarios de las quintas de 1898-99.

Los naufragos del «Mother»

Nueva York.—300 soldados heridos que quedaban a bordo del transporte yanqui «Mother» en el Pacífico encallado en las rocas de las islas de Fuego llegaron ayer a Nueva York.

Con estos suman 2.800 los soldados salvados que iban a bordo.

Llegada de prisioneros franceses

Copenhague.—Han llegado a bordo de dos vapores daneses 1.400 prisioneros de guerra franceses recibiendo las autoridades y numeroso público.

El cónsul de Francia les dió la bienvenida y se desbordó el entusiasmo, entonando las músicas La Marseillaise.

El público oyó el himno descubierta. Los soldados fueron transportados al campamento.

La brutalidad de los turcos

Londres.—Ha regresado el general Charles, que estuvo prisionero en Turquía. Los oficiales británicos que estuvieron prisioneros con él y que formaban parte de la guarnición de Kut, están indignados contra la barbarie y brutalidad de los turcos, diciendo que precisa no dejarlos sin castigo.

Dicen que los prisioneros en Kut fueron llevados como ganado por el desierto, negándose alimentos, agua y descanso y tratándolos a bayonetas y culatazos.

Algunas veces les hacían andar a latigazos cuando faltos de fuerzas no podían seguir. Del 75 al 80 por 100 de prisioneros ingleses han muerto.

Créese que sólo quedarán de 300 a 500 supervivientes de la guarnición de Kut que se rindió compuesta de 2.630 soldados ingleses.

De una batería de 117 hombres sólo quedan once y de un regimiento de 300 hombres sólo quedan 53.

Un comandante turco ha sido acusado de haber dado orden de golpear a los soldados británicos hasta matarlos.

FALLECIMIENTO DE HERTLING

Munich.—El ex cónsul del imperio alemán conde Hertling, ha fallecido en Ruhpolding (Alta Baviera).

M. Turmel, enfermo

París.—El diputado Turmel ha sido transportado a la enfermería de la prisión de Fresnes, muy gravemente enfermo.

La obra de los piratas. Lo que ha perdido Noruega.

Cristiania.—La estadística de las pérdidas de barcos mercantes noruegos durante la guerra, arroja un total de 829 buques hundidos, con 1.240.000 toneladas.

Se han perdido en total por hundimientos de submarinos, 1.115 personas, que se han ahogado.

El importe de los seguros marítimos se calcula en mil millones de coronas.

Declaraciones de un laborista inglés.

Londres.—Mr. Appleton, secretario general de la Federación de sindicatos obreros, ha declarado que las últimas elecciones justificaron la reputación de buen sentido que tiene el partido obrero inglés.

Los candidatos de tendencias bolchevistas apenas llegaron a reunir 62.000 votos, fracasando por completo.

El periódico «Abreger» señala el peligro del sostenimiento del bloque contra Alemania simultáneo con la desmovilización de su ejército y dice que la consecuencia será un inmenso fracaso que conducirá rápidamente a que se fomente el bolchevismo.

La Prensa italiana elogia el discurso de Wilson.

Roma.—Toda la Prensa italiana ha expresado elogios del presidente Wilson y del discurso que pronunció en el Parlamento con testando a los que le fueron dirigidos por el presidente del Senado y el de la Cámara de diputados.

Los periódicos señalan los principales párrafos de dicho discurso, el cual dice que viene a condensar las aspiraciones generadas de todos los pueblos que quieren vivir en paz y decididos únicamente al trabajo.

Correo aéreo entre Francia y Marruecos.

París.—La dirección del Servicio Postal Aéreo ha manifestado que actualmente se hacen esfuerzos para establecer un servicio aéreo con Marruecos.

Se están haciendo gestiones con España. El trayecto pasaría por Avignon, Gibraltar y Tánger.

De Portugal

Lisboa.—El Consejo de ministros terminó a las seis de la madrugada, reanudándose a las dos de la tarde en el palacio de Belem. Aumenta la esperanza de que las divergencias entre la Junta militar de Oporto y otras personalidades terminarán pronto.

La tropa de la guarnición de Portugal y la séptima división de Aténjeo, se han declarado favorables al Gobierno.

Buques de guerra accionados por electricidad.

Nueva York.—El ministro de Marina, Daniels, ha comunicado al Comité Naval de la Cámara de Representantes el gran éxito obtenido por los buques de guerra accionados por la electricidad.

Hindenburg no reconoce más autoridad que la suya.

Berna.—Hindenburg ha informado al Gobierno de Berlín que no reconoce ninguna de las decisiones tomadas por el comité de obreros y soldados.

Todas las órdenes del Cuartel General continúan teniendo, para Hindenburg, el mismo valor que anteriormente.

Un arzobispo será ahorcado.

Zurich.—El arzobispo de Munich ha sido condenado a muerte por los comunistas. Será ahorcado de las cuerdas de las campanas de la catedral.

En Viena se mueren de hambre

Zurich.—La Prensa de Viena dice que el hambre adquiere cada día mayor incremento. Los vecinos de la capital podían procurarse, hasta hace poco, alimentos de Bohemia, Moravia y Hungría, pero han quedado sin este aprovisionamiento por haberse cortado las comunicaciones.

Será difícil conjurar el peligro de que mueran de hambre grandes contingentes de vecinos.

Turnel, ha fallecido

París.—Anoche murió en la prisión de Fresnes el diputado Turnel, acusado de comercio con el enemigo.

Brousiloff ejecutado.-Kuropatkine, asesinado.

Estocolmo.—Confírmase que el general Brousiloff fué ejecutado en Moscú hace algunas semanas. También se confirma que el general Kuropatkine, que fué detenido en Septiembre por la guardia roja, acusado de participación en la conspiración inglesa contra el Gobierno de los Soviets, fué encerrado en la prisión de Petrogrado, donde ha sido asesinado.

WILSON EN MILÁN

Milán.—Wilson detuvo aquí, siendo objeto de entusiastas aclamaciones en el trayecto hasta palacio. Wilson acomóse al bajón con su esposa é hija.

Ha sido saludado por muchas asociaciones. Se extiende el movimiento de los espartacos.

Berna.—En Munich se extiende el movimiento de los «spartakus», quienes han celebrado diversos mítines pidiendo ármese el proletariado.

Los marineros han intentado un golpe de mano contra el Gran Cuartel General, provocando disturbios. Bandas de hombres armados intentaban apoderarse del depósito de armas y municiones de Dortmund. Fueron rechazados con pérdidas.

La delegación norteamericana

Londres.—La delegación norteamericana de la Conferencia de la Paz envía una misión a Austria Hungría para estudiar las condiciones económicas, políticas y sociales de Austria y de los Estados vecinos.

El Cuartel general de la misión radicará en Viena, con oficinas en Budapest, Agram y otras grandes ciudades. Esas oficinas enviarán los resultados de sus trabajos a la misión central de Viena.

A Salónica

Berna.—En Berlín se ha fundado un nuevo partido llamado popular católico. Basilea.—Los periódicos de Budapest anuncian que el general Mackensen marchó el sábado a Salónica, internado por orden del Mando francés.

El ex presidente Roosevelt ha muerto

Londres.—El ex presidente Roosevelt, ha fallecido en las primeras horas de la mañana de hoy, en su residencia de Oysterbay. Su muerte ha sido repentina, encontrándose muerto en el lecho.

N.º de la R. Teodoro Roosevelt, muere a una edad avanzada, después de una vida llena de agitación.

Fuere, entre otras cosas, coronel del ejército norteamericano y cuando la guerra con España marchó voluntario a Cuba.

Elevado a la presidencia de la República, mantuvo la política de los grandes trusts frente de la política liberal y socializadora de Wilson.

Figuraba al frente de una de las ramas del partido republicano. De la otra era jefe Taft. Las dos fracciones republicanas se unieron en las últimas elecciones generales, obteniendo un verdadero triunfo sobre el partido democrático que acudía al actual presidente de los Estados Unidos.

Con mayoría en el Parlamento era un probable sustituto de Woodrow Wilson. Su muerte, por lo tanto, tiene gran trascendencia en la política mundial, pues ejercía una poderosa influencia en su país y trataba de imponer ambiciones imperialistas a las serenas decisiones del justo catedrático de Princeton.

Teatros

Apocí se despidió de este teatro la compañía de ópera de Pepe Bergés. Representó «La duquesa del Tabarín»...

Noticias teatrales

La compañía de la finisre actriz Antonia Plana, ante la imposibilidad de poder actuar en su día correspondiente...

che a las 9,30, «Los aparecidos», el sainete de gran éxito «Todo está pagado»...

QUESTIONES OBRERAS

CONSTRUCTORES DE GUITARRAS.—Se convoca a junta general ordinaria para hoy, a las 7,30 de la noche...

CALDEREROS EN HIERRO.—Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las seis de la tarde...

OBREOS TRANVIARIOS.—Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las diez de la noche...

PUERTO ENTRADOS

Vapores: «Aragón», de Tánger, con cargo general. «Guipúzcoa», de Gijón, con carbón...

NOTICIAS

Se ha ordenado que el día 1.º sean libertados los individuos de la clase de tropa que llevan más de tres años de servicio en filas...

El capitán general ha concedido para que amenice el acto de apertura de curso de la Universidad, la banda musical del regimiento de Guadalajara...

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4,074,06 pesetas. Análisis y examen de substancias, 234,04...

Hoy, a las seis y media de la tarde, dará una conferencia en los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País el notable químico agrícola don Conrado Gramel...

LA RIVA JEREZ La marca preferida entre sus similares. Pídanse en todas partes.

PIANOS GOMEZ.—Pianos a cuerdas cruzadas. Pianos en medio uso. Alquileres de pianos y armoniums. Ventas al contado y a plazos...

SALON NOVEDADES.—Hoy, estreno: «Un sabater de carrerós».

SALON NOVEDADES.—Hoy, estreno: «Un sabater de carrerós».

SALON NOVEDADES.—Hoy, estreno: «Un sabater de carrerós».

En el Círculo Izquierda Liberal del distrito del Teatro dió anoche su anunciada conferencia el elocuente diputado provincial don Buenaventura Guillén Engo. Fué muy aplaudido.

Ayer fué inscrita en el registro civil, con el nombre de Libertad, una hermosa niña hija de nuestro correligionario Ramón Figuerola Quiles y de su digna esposa Josefa Barberá.

Felicidades a los padres de Libertad por su civismo, deseando a la recién nacida una vida próspera y cuajada de venturas.

SUCESOS

DETENIDOS. Lo han sido: por estar reclamados por el juzgado de Torrente y el de la Universidad de Barcelona...

LA GENTE DEL HAMP. Ayer próximamente a las siete de la tarde, los vigilantes del arbitrio de carnes que presaban servicio nocturno en la vida de Pensions, oyeron gritos en demanda de auxilio.

El origen de la riña parece fué una discusión sobre el «trabajo» de ambos sujetos, personas «honorables» que han sufrido varias condenas en diferentes penales.

El origen de la riña parece fué una discusión sobre el «trabajo» de ambos sujetos, personas «honorables» que han sufrido varias condenas en diferentes penales.

En la calle de Serranos número 17, en el momento de ser puestos varios juguetes al balcón y con la natural sorpresa se vio esta mañana que los ladrones ni aun eso respetan, pues los tales juguetes habían desaparecido.

TEATRO APOLO

Mañana miércoles debut de la compañía dramática que dirige el eminente primer actor Enrique Borrás. La obra elegida para presentarse ante el público valenciano tan notable actor, es el sensacional drama en cuatro actos «El Cardenal»...

TEATRO RUZAFÁ

Atrayente es el programa que para hoy anuncia este favorecido teatro: A las 6,30 tarde, «La alegría de la huerta» Por la noche...

Operarios zapateros hacen falta en la zapatería Soler. Calle de la Paz.

Señora, Señorita:

¿Desea usted ir vestida a la moda?

Si este es vuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono a LA VERITABLE

Mode Française DE PARIS

que ve la luz cada mes. Tan hermoso periódico publica siempre las últimas novedades para señoras y niñas. Cada uno de sus números inserta

CIEN MODELOS INEDITOS

simples, elegantes y prácticos. Su servicio de patronos es EL MÁS IMPORTANTE DE PARIS, que asegura a sus lectores una perfección absoluta, en toda clase de «toilettes».

Su texto está contenido en

28 páginas de papel de lujo

dando, además, como suplemento:

1.º UN ORABADO SUPERIOR en COLORES, PAPEL FUERTE.

2.º UN BONO PRIMA DE 50 CENTIMOS.

La Véritable Mode Française de Paris

es el periódico de moda más completo, como puede comprobarse con otro de su clase.

Precio: 0,60 pesetas el número; franco de porte, 0,70; extranjero, 0,75. A los suscritores: Un año en Francia, 9,00 pesetas; extranjero, 9,75.

Pedidos, remitiendo el importe, a Mr. Thoraval, 7, calle Lemaigrais, París (XIV)

CALLOS

¿Cuánto daría usted por verse libre de sus terribles callos?

Con sólo cinco reales consigue usted esa felicidad. Compreñho mismo un tarrito de UNGUENTO MÁGICO y en tres días le extirpará los callos, juanetes, ojos de gallo y cualquier dureza. Se vende en todas las farmacias y droguerías, a 125 pesetas.

Wilson en España

Todo el mundo sabe que la venida a Europa del celebrísimo presidente de los Estados Unidos, no tiene otro objeto que el de asegurar para siempre la paz universal, cuyos fines han de producir tan grandes como innumerables ventajas y beneficios a la humanidad.

Del mismo modo, pues, que todos los pueblos se apresuran a recibir al gran Wilson, con el anhelo y regocijo propios de quienes ansian ver realizadas de una vez y para siempre, tan justas como legítimas aspiraciones, nosotros anhelandos que la nueva marca «Wilson», del ya acreditado Limpia metales, satisfaga los deseos de todos los amantes de la limpieza, higiene y desinfección de toda clase de objetos de metal, cristal y vidrio.

Y para convencerse de ello, no hay más que pedir en todos los establecimientos de España, el producto higiénico Limpia metales de fabricación patentada, marca «Wilson»; el mejor y más económico de todos los conocidos.

Representante general en España:

Miguel Aparicio Gómez, Valencia

Salón de limpiabotas HISPANO

Abono para diez servicios: UNA peseta

Calle del Píosa Querol, número 22

(Frente al café de la Sábana)

Precintos para la confección de cajas de frutas

Se pueden adquirir a precios ventajosos, sin mediación de agentes, en la fábrica de precintos, calle de Jesús, número 49, casa Montesa.

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos

Servicio a las Antillas y Estados Unidos

El magnífico vapor Infanta Isabel, saldrá el día 11 de Enero, directo para HABANA. Travesía en 15 días.

Servicio al BRASIL, PLATA

El vapor Valbanera, saldrá el día 16 de Enero, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Estos vapores admiten pasajeros en las clases de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA E INTERMEDIA.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos Colón, 58, teléfonos: para carga, 426 y para pasaje, 928

EL SOL

Diario independiente MADRID

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: (Trimestre: 6 pesetas. Año: 24 "

Suscripción combinada con la Biblioteca (véase anuncio en dicho diario). (Trimestre: 8 " Año: 30 "

Es el periódico mejor informado. Cinco ediciones diarias. Corresponde sales exclusivos en todas las provincias de España. Corresponsales de guerra en París, Londres, Roma, Zurich, Berlín, Píetrogrado, etc., etc.

Este gran diario informativo ha establecido en Valencia un servicio rápido de repartidores con el objeto de que sus suscriptores reciban el periódico en seguida de su llegada a Valencia.

Dirigirse para la suscripción a D. Vicente Soler, Salón "Mundo Gráfico" Plaza de Emilio Castelar, Valencia (frente a las obras de Correos).

Casa Cogollos

Desde hoy día 7 al 20, se liquidan 2.000 mantas de lana fina, a los siguientes precios:

Table with 2 columns: Quantity and Price. 8 rayas las de 60 pesetas a 39, 7 " " " 50 " a 35, 6 " " " 45 " a 31, 5 " " " 41 " a 27, 4 " " " 38 " a 25, Cuña 1.ª " a 14 " a 7.50, " 2.ª " " a 9 " a 5.

PRECIO FIJO

Mac-Andrews and Co. Limited

THE ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY Y DEMAS COMPANIAS AFILIADAS

Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y carga general.

Linea regular entre España e Inglaterra

para LONDRES

El vapor ARZILA saldrá directo el día 10 de Enero.

El vapor DENBIGHSHIRE saldrá directo del 10 al 25.

para LIVERPOOL

El vapor DEE saldrá directo el día 15 de Enero.

Consignatarios: Mac-Andrews y Co. Limited, Llano del Remedio, A. G., entresuelo.

Linea de vapores

Para Palma de Mallorca

Salidas semanales de vapores, admitiendo carga. Informar: Antonio Ricart, Maella, 7, Grao, teléfono 3.066.

Barra y compañía de Sevilla

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muxel, Santander, Bilbao y todos los SABADOS, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Tortosa, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Buzarea, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Cofuña, Ferrol, Muxel, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIERCOLES para Tarragona, Palamos y Barcelona.

Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE NOQUES, calle Sorot, 2, Valencia y Muelle de Píozos, Grao.

Operarias

Se necesitan tejedoras para telares mecánicos, ganando buenos jornales. También se admiten aprendizas ganando desde el primer día. Calle de San Vicente (extramuros) Pasaje de Ventura Feliu, letra II.

Pellejos

se alquilan para aceite, con fundas y cuerdas. San Vicente, 297.

¿TIENE USTED CALLOS, BARBEROS

ojos de gallo ó durezas en los pies? Use usted hoy mismo el infalible

Callicida Veloz

del Dr. Cuedra, que sin dolor ni molestia los hace desaparecer en tres días. UNICO CALLICIDA premiado con MEDALLA DE ORO y GRAN PREMIO. Estuche una peseta, hijos de Blas Cuesta, G. Contat, Sala y Arnau, Abascal.

Se alquilan y venden

silios, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estufetas y montadoras y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpatas, basculas, puertas de cristales socuñadas, montadores de armarios y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 48.

Piano

de muy buenas voces, se vende muy barato por ausentarse el dueño. Calle de Hernán Cortés, 12. 1.º

Chicas

Trabajo ligero, con buen jornal. Se necesitan en seguida en la fábrica de pastas de José Oliver, calle Tránsito, 10.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todas las lunas

El vapor

saldrá el lunes, 13 día de Enero, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Méllila y Ceuta, a las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes

El vapor

saldrá el viernes 10 de Enero directo para Méllila, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados

El vapor corre

saldrá el sábado, 11 de Enero, a las 12 en punto de la tarde para Ibiza, Palma y Mahón.

Servicio bisemanal para Barcelona

Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informar: Delegación de Valencia, Maella, 7, Grao, teléfono 3.066

NUEVA SASTRERÍA

— DE —

Pedro Guillén

Antiguo CORTADOR DOS DE MAYO

Calle Alta, 6, bajo

Acaba de establecerse por su cuenta, teniendo un completo surtido de géneros de novedad. Trajes desde ocho duros en adelante. Confección esmerada.

Recomiéndase al público no deje de visitar esta casa

HUMORES

Las escrófulas, herpes, sarna, etc., etc., etc., por el sudor y erisipelas y arañales ferropneumales de la piel que constituyen el vicio en los humores, suelen curarse bien tomando el

Azúfre líquido vulcanizado del DR. TERRADES

del cual bastan dos gotas para convertir un vaso de agua común en sulfuroso muy rico en principios minerales, que purifica el sangre. Su eficacia está bien probada en numerosas experiencias.

Para aplicaciones externas, pídanse la mada de Azúfre Líquido, del mismo autor.

Depositarlos: señores Pérez Marín y compañía, Madrid-Barcelona.

Depósito: J. Aliño, plaza de Cajeros.